形成全面开放新格局

共建创新包容的开放型世界经济 (2018年11月5日)

这是习近平在首届中国国际进口博览会开幕式 上的主旨演讲

(接上期)为进一步扩大开放,中国将在以下几 方面加大推进力度。

第一,激发进口潜力。中国主动扩大进口,不 是权宜之计,而是面向世界、面向未来、促进共同 发展的长远考量。中国将顺应国内消费升级趋 势,采取更加积极有效的政策措施,促进居民收 入增加、消费能力增强,培育中高端消费新增长 点,持续释放国内市场潜力,扩大进口空间。中 国将进一步降低关税,提升通关便利化水平,削 减进口环节制度性成本,加快跨境电子商务等新 业态新模式发展。中国有13亿多人口的大市场, 中国真诚向各国开放市场,中国国际进口博览会 不仅要年年办下去,而且要办出水平、办出成效、 越办越好

第二,持续放宽市场准入。4月份我宣布的放 宽市场准入各项举措,目前已基本落地。中国已 经进一步精简了外商投资准入负面清单,减少投 资限制,提升投资自由化水平。中国正在稳步扩 大金融业开放,持续推进服务业开放,深化农业、 采矿业、制造业开放,加快电信、教育、医疗、文化 等领域开放进程,特别是外国投资者关注、国内 市场缺口较大的教育、医疗等领域也将放宽外资 股比限制。预计未来15年,中国进口商品和服务 将分别超过30万亿美元和10万亿美元。

第三,营造国际一流营商环境。中国将加 快出台外商投资法规,完善公开、透明的涉外法 律体系,全面深入实施准入前国民待遇加负面 清单管理制度。中国将尊重国际营商惯例,对 在中国境内注册的各类企业一视同仁、平等对 中国将保护外资企业合法权益,坚决依法 惩处侵犯外商合法权益特别是侵犯知识产权行

组

织

员

工

为,提高知识产权审查质量和审查效率,引入惩 罚性赔偿制度,显著提高违法成本。营商环境 只有更好,没有最好。各国都应该努力改进自 己的营商环境,解决自身存在的问题,不能总是 粉饰自己、指责他人,不能像手电筒那样只照他 人、不照自己

第四,打造对外开放新高地。中国将支持自 由贸易试验区深化改革创新,持续深化差别化探 索,加大压力测试,发挥自由贸易试验区改革开 放试验田作用。中国将抓紧研究提出海南分步 骤、分阶段建设自由贸易港政策和制度体系,加 快探索建设中国特色自由贸易港进程。这是中国 扩大对外开放的重大举措,将带动形成更高层次 改革开放新格局

第五,推动多边和双边合作深入发展。 国一贯主张,坚定维护世界贸易组织规则,支 持对世界贸易组织进行必要改革,共同捍卫多 边贸易体制。中国愿推动早日达成区域全面 经济伙伴关系协定,加快推进中欧投资协定谈 判,加快中日韩自由贸易区谈判进程。 认真实施2018年中非合作论坛北京峰会提出 的"八大行动"。中国支持二十国集团、亚太经 合组织、上海合作组织、金砖国家等机制发挥 更大作用,推动全球经济治理体系朝着更加公 正合理的方向发展。中国将继续推进共建"一 带一路",坚持共商共建共享,同相关国家一道 推进重大项目建设,搭建更多贸易促进平台, 鼓励更多有实力、信誉好的中国企业到沿线国 家开展投资合作,深化生态、科技、文化、民生 等各领域交流合作,为全球提供开放合作的国 际平台

女士们、先生们、朋友们!

当前,中国经济运行总体平稳、稳中有进 前三季度,中国国内生产总值增长6.7%,其中第 三季度增长6.5%,符合预期目标。全年粮食产 量可望保持在1.2万亿斤以上。城镇新增就业

1107万人,提前完成全年目标。从经济增长、就 业、物价、国际收支、企业利润、财政收入、劳动 生产率等主要指标看,中国经济运行都处于合 理区间,为实现全年目标任务打下了重要基 础。同其他主要经济体相比,中国经济增长仍 居世界前列。

对中国经济发展前景,大家完全可以抱着乐 观态度。中国经济发展健康稳定的基本面没有改 变,支撑高质量发展的生产要素条件没有改变, 长期稳中向好的总体势头没有改变。中国宏观调 控能力不断增强,全面深化改革不断释放发展动 力。随着共建"一带一路"扎实推进,中国同"一 一路"沿线国家的投资和贸易合作加快推进。 中国具有保持经济长期健康稳定发展的诸多有利

当然,任何事物都有其两面,在当前国际国内 经济形势下,中国经济发展也遇到了一些突出矛 盾和问题,一些领域不确定性有所上升,一些企 业经营困难增多,一些领域风险挑战增大。总体 看,这些都是前进中遇到的问题,我们正在采取 措施积极加以解决,成效已经或正在显现出来。

中国是世界第二大经济体,有13亿多人口的 大市场,有960多万平方公里的国土,中国经济是 一片大海,而不是一个小池塘。大海有风平浪静 之时,也有风狂雨骤之时。没有风狂雨骤,那就 不是大海了。狂风骤雨可以掀翻小池塘,但不能 掀翻大海。经历了无数次狂风骤雨,大海依旧在 那儿! 经历了5000多年的艰难困苦,中国依旧在 这儿!面向未来,中国将永远在这儿!

我相信,只要我们保持战略定力,全面深化改 革开放,深化供给侧结构性改革,下大气力解决 存在的突出矛盾和问题,中国经济就一定能加快 转入高质量发展轨道,中国人民就一定能战胜前 进道路上的一切困难挑战,中国就一定能迎来更 加光明的发展前景。(未完待续)

(据《习近平谈治国理政》第三卷)

本报讯(通讯员 柴 巍)近日,为进一 步做好中国宝武司歌《我战斗在金色的炉 台上》学习和推广,太钢不锈冷轧厂按照 公司要求,积极组织员工学唱中国宝武司 歌,在全厂范围内迅速掀起了一轮学唱司 歌热潮 中国宝武司歌是中国宝武企业文化的

重要组成部分,该厂高度重视中国宝武司 歌的学习和推广工作,厂党委周密安排,精 心组织。首先在各科室、作业区进行了大 力宣传推广,不断增强职工学唱司歌的自 觉性和主动性。让学唱中国宝武司歌《我 站在金色的炉台上》进一步往深里走、往实 力走。该厂要求广大职工利用业余时间对 中国宝武司歌进行学习,在学会熟练的基 础上择优推荐参加厂里的"云合唱"和MV 录制选拔,最终组成十人的合唱进行"云合 唱"的录制。该厂广大员工表现出了高涨 的学唱热情,纷纷主动学唱并要求参加录 制,同时主动放弃自己的休息时间参加合 唱和排练,表现对中国宝武浓厚的认同感 和自豪感。其中参加录制的宽幅轧制作业 区职工孙帅激动地说道:"我能够参加参加 中国宝武司歌的录制,感到非常高兴。太 钢融入到中国宝武的大家庭,走上了更加 宽阔的发展平台,对于我们普通员工来讲, 感到无尚光荣,我们要立足岗位做贡献,为 在太钢融入中国宝武的发展元年取得更大 的进步而做出自己的贡献"。

该厂通过组织员工学唱中国宝武司 歌,广大员工进一步增强了对"同一个宝 武"的认同感、归属感、自豪感。纷纷表示, 为太钢能成为中国宝武的一员而感到骄傲 和自豪,也对太钢融入到中国宝武后的发 展信心满满,太钢成为全球不锈钢行业的 引领者必将早日实现。



3、以主人育分とより、作为中国宝武大家庭的一员、作为中国宝武大家庭的一员、